

港加薪幅度亞太排尾三

扣通脹實升1.4% 澳門爬頭增1.7%

香港文匯報（記者 文森）臨近年尾大關，各機構陸續公佈薪酬調查結果。一項薪酬趨勢調查顯示，本港打工仔明年將平均加薪4%，扣除預期的2.6%通脹後，實質只是加薪1.4%，排亞太區尾三，在過去10年的實際增幅更只得5%。

調查機構指出，香港整體經濟表現仍然平穩，但隨着內地經濟顯著放緩，香港亦受到相應的影響。

人 力資源管理顧問機構ECA International昨發表新一份「薪酬趨勢調查」報告，分析來自72個國家及地區的260家跨國企業所提供的資料，預料明年的名義工資將出現平均5%升幅，略高於今年的4.8%，實質薪酬則會增加1.5%，略低於2016年的1.6%的水平。

該機構預料，本港僱員明年將平均加薪4%，但扣除預期的2.6%通脹，明年實質加薪只有1.4%，低於亞太區平均薪酬增幅預測的2.6%，更是亞太區內第三低。而澳門僱員明年料實質加薪將達到1.7%，較今年1.5%多，在地區排名中反超前香港。

ECA International 亞洲區域總監關禮廉

表示，香港整體經濟表現仍然平穩，雖然本港、亞太區及全球的不明朗因素令經濟前景蒙上陰影，但估計企業在明年的名義薪酬和實質薪酬增幅將與今年相若。

內地實質加薪4.7% 全球第四高

內地方面，估計明年加薪7%，扣除通脹因素後，實質加薪4.7%，是全球第四高。關禮廉表示，對香港出口業界來講，內地是最大市場，若內地經濟顯著放緩，香港會受到相應的影響。

亞太地區之中，以越南加薪幅度最高，多達5.4%，印度為亞太區第二高，將會增加4.8%。至於排名最低的緬甸，雖然名義工資增幅達到7.5%，但扣除9.1%的通脹率後，卻是實質減薪1.6%，成為明年薪酬唯一出現負增長的亞太國家。

香港的主要競爭對手新加坡則因為通脹加劇，預料明年的實質薪酬增長將由今年4.3%下趺至2.9%。日本則預料加薪1.9%，在亞太區內排行倒數第六。

明年全球加薪幅度最多國家及地區，前三名分別是阿根廷、越南和印度。報告指，阿根廷推行對經濟更有利的政策，獲得當地商界的支撐，更重新獲得國際信貸，加上新投資者預期通脹顯著下降，奠定了經濟改善的基礎。

英國在脫歐公投後，英鎊匯率大跌，預料將會帶動英國生活成本上漲，令明年的實質工資增長下跌至只有0.3%；而美國實質薪酬增幅則預料為0.7%，較今年的上升幅度有所放緩。

實質薪酬增長(部分)

亞太區排名	國家/地區	實質薪酬增長
1	越南	5.4%
2	印度	4.8%
3	內地	4.7%
8	新加坡	2.9%
15	日本	1.9%
16	澳門	1.7%
18	香港	1.4%
20	緬甸	負1.6%
全球排名	國家/地區	實質薪酬增長
1	阿根廷	6.5%
2	越南	5.4%
3	印度	4.8%

資料來源：ECA International

製表：文森

林鄭：政府決心處理積金對沖

香港文匯報（記者 鄭慧敏）隨着本港人口老化，退休保障議題廣受公眾關注。政務司司長林鄭月娥昨日在私營退休金環球論壇上指，強積金並不受僱員歡迎，需持續降低強積金行政費用，令公眾對強積金更有信心。她又指，特區政府會主動為強積金對沖問題尋求可行解決方法。

經濟合作與發展組織及國際退休金監管機構昨日起一連兩日舉辦「私營退休金環球論壇」。林鄭月娥致辭時指，本港的退休保障有多重支柱，政府制定政策時面對可負擔性、可持續性、公平性及全面保障的挑戰。

她續指，根據2014年的數字推算，政府會於2029年至2030年出現財赤，財政儲備會於2041年至2042年用盡，若社會採用「不論貧富」退休方案，將增加未來財政負擔。

林鄭月娥又指，強積金對沖削弱其退休保障功能，現屆政府有決心處理對沖問題，但了解此舉會對中小企造成較大衝擊，政府會尋求僱主及僱員均能接受的可行方案。

張建宗：研提供稅務優惠

勞工及福利局局長張建宗發言時稱，為加強強積金的退休保障功能，當局需探討提供稅務優惠的可能性，以增加僱員作強積金自願性供款的誘因。

黃友嘉：自願供款佔23%

積金局主席黃友嘉指，現時每月強積金自願性供款佔整體供款額的23%，反映很多人對強積金有信心，又指支持政府研究以稅務優惠鼓勵市民作自願性供款。

另外，政府明年推出「預設投資



■ 政務司司長林鄭月娥昨日在經濟合作與發展組織和國際退休金監管機構組織合辦的私營退休金環球論壇作主題演講。

策略」，有強積金受託人已開始降低收費，黃友嘉認為，此舉已達到了原有目的，讓供款人受惠，而該局在降低收費方面還有許多功夫要做，冀推出「預設投資策略」後能增加市場競爭。

零售業職訓首屆四分一學員入行

香港文匯報（記者 文森）零售業僱員流失率高，特區政府、職訓局及零售管理協會於2014年推出零售業「職」學創前路先導計劃培育新血。商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨回覆立會議員質詢時指，86名接受跟進調查的第一屆畢業學員中，逾40%投身零售業工作，其中一半受僱於提供實習崗位的企業，全職僱員的月薪不少於1.1萬元。政府會繼續監管計劃的運作及畢業學員於零售業的工作情況。

蘇錦樑：先導計劃運作大致順暢

首屆計劃共有161名學員畢業，第二屆104名學員將於明年2月完成課程。蘇錦樑指，據職訓局調查顯示，在86名回覆調查的學員之中，35人畢業後投身零售業，其中17人受僱於提供實習崗位的企業，其餘18人則受僱於其他零售企業；另有9人投身零售以外行業、31人修讀其他課程、11人仍未決定確實路向。薪酬方面，17名受僱於提供實習崗位企業的畢業生中，8人是全職僱員、9人為兼職僱員，所有全職僱員每月薪金均不少於1.1萬元，包括基本工資、佣金及津貼，而基本工資平均為9,300元。

蘇錦樑表示，先導計劃推行兩年多期間，督導小組曾就課程安排、學習配套及學員實習情況等範疇提出意見，督導小組認為先導計劃大致運作暢順，會繼續密切留意學員的在學、實習及畢業後情況。他又說，職訓局透過由零售業組成的零售業訓練委員會，了解零售業發展動向，確保其職業訓練能滿足零售業人力需求。

堅決支持全國人大釋法 維護「一國兩制」 捍衛民族尊嚴

港島工商團體聯盟



灣仔中西區工商業聯合會（2016/2017召集團體）

李國華會長



香港南區工商業聯合總會

廖漢輝主席



東區工商業聯合會

蔡志忠會長



南北行公所

李歡主席



香港中藥聯商會有限公司

曾耀棠理事長



香港海味雜貨商會

蘇傑開主席



香港南北藥材行以義堂商會

顏培增會長



香港銅鑼灣工商業聯合會

李澤民主席

暨 各成員會全體會董
(排名不分先後)



堅決支持全國人大釋法
維護國家尊嚴和領土完整
維護《基本法》
依法嚴懲「港獨」分子
反對「港獨」繼續禍港



香港福建僑民會

會長：吳文侯
理事長：嚴依明
監事長：黃可欽
秘書長：陳金霖 太平紳士
暨全體同仁